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1. Informace starosty 
 
Vážení spoluobčané, 
        dnešní úvodník začnu opět několika informacemi z oblasti stavebních (dotačních i nedotačních) 
projektů městyse Machov, realizovaných v uplynulém období: 
- začátkem května byly dokončeny práce na opravě budovy nákupního střediska. Po výměně střešní 
krytiny na přístřešku na lavičkami před nákupním střediskem následovala rekonstrukce stávajícího 
dřevěného obložení střechy, při níž bylo poškozené a shnilé obložení nahrazeno novým opláštěním 
z plechu potaženého plastovou vrchní vrstvou. Práce provedla pokrývačská firma pana Vajsara 
z Hronova.  
- v závěru dubna započaly práce na rozšíření kapacity fotovoltaické elektrárny na střeše nákupního 
střediska. Počet solárních panelů byl zdvojnásoben a nyní čekáme na montáž střídačů a kabeláží. Práce 
provádí firma F1 facility z Kutné Hory. 
- na začátku druhé poloviny května byly na třech místech v obci vybudovány přístřešky na kontejnery 
pro sběr separovaných odpadů – papíru a plastů. Na tento projekt jsme obdrželi dotaci od SZIFu 
prostřednictvím MAS Stolové hory ve výši cca 50% z celkových uznatelných nákladů, které činí 
necelých 500 tis. Kč. Dodávku a montáž provedla firma Asacont z Jablonce nad Jizerou. 
 
        Pokud jde o další záležitosti týkající se dalšího dění v obci, zmíním následující: 
- zastupitelstvo městyse na svém zasedání rozhodlo o změně systému sběru železného šrotu v obci, 
bližší informace najdete v dnešním zpravodaji. 



- od tohoto měsíce bylo v místní části městyse Bělý zřízeno po dohodě s rodinou Novákových další 
oficiální čerpací místo požární vody o objemu cca 30 m3, nacházející se na jejich zahradě. Místo bylo 
zaneseno do požární dokumentace městyse a pro požární techniku je v případě potřeby volně dostupné 
 
- dle informací CDS Náchod je i v letošním roce zajištěn provoz turistických autobusových spojů 
z Police nad Metují přes Machov do polského Karlówa. Tato autobusová linka je provozována již od 
května a v jízdním řádu tak je opět zřízeno několik víkendových spojů o sobotách i nedělích 
(v turistické sezoně od května do října) na lince 361 Police – Machov. 
- v sobotu 16. 5. jsem zastupoval městys Machov na slavnostním otevření nové naučné stezky Daniela 
Ducháče – prvního průvodce bludištěm na Boru – které se uskutečnilo ve Stroužném. V uvedeném 
projektu byly partnery kromě našeho městyse i Park Narodowy Gór Stolowych a město Kudowa 
Zdrój.  
 

2. Informace úřadu městyse  
 
Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 30. 4. 2026 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu celkem 
1.058 obyvatel. V průběhu uplynulého měsíce se přihlásilo do evidence 5 občanů.   
 

Stočné – informace k ukončení úhrady záloh 
        Jak jsme již dříve několikrát informovali, od 1. 7. 2026 přechází provozování ČOV a splaškové 
kanalizace na společnost VaK Náchod. Upozorňujeme proto všechny občany a majitele nemovitostí 
v Machově, kteří prováděli úhradu záloh na stočné či měli nastavenou trvalou úhradu za uvedenou 
službu, aby tyto úhrady ve prospěch městyse Machov ukončili k datu 30. 6. 2026. Zároveň 
doporučujeme nastavit si nově úhradu záloh ve prospěch společnosti VaK, a to po dohodě  buď novou 
zálohovou platbou, či navýšením stávající platby za vodné hrazené VaKu Náchod.  
 

Společenská kronika 
        V měsíci květnu 2026 slaví významné životní jubileum naši spoluobčané:  
- pan Ing. Vladislav Plný z Machova – slaví 85 let, 
- paní Ivanka Straubeová z Machovské Lhoty slaví 80 let.         
         Jménem městyse přejeme oběma jubilantům ještě mnoho let naplněných štěstím, spokojeností      
a hlavně zdravím.  
 

        Dne 9. května uzavřel před Úřadem městyse Machov manželství pár Roman Bartoš a Michaela 
Zelená v prostoru studánky pod Borem.  
        Dne 15. května uzavřel před Úřadem městyse Machov manželství pár Petr Souček a Eliška 
Němečková v obřadní síni úřadu městyse Machov. 
         Novomanželům přejeme hodně štěstí na jejich společné cestě životem. 
 
 

3. Kulturní a sportovní akce 
    
Červen: 10.6. – Od pípy k pípě – silniční běh – start u Lidmanů v Machovské Lhotě 
              12.6. – Taneční zábava se skupinou Nanovor – hřiště v Nízké Srbské od 20 hod.  
              13.6. – Pouť a dětský den ve Velkých Petrovicích 
              20.6. – Svatojánský jarmark ve Žďáru n. Met. – od 9,00 do 23,00 hod. (kapely, trhy…), 
              21.6. – Běh na Hvězdu - závody v běhu do vrchu – start ve 14:30 hod. z Police n. Met 
              26.6. – koncert kapely VESNA – zahradní kavárna Trees v Č. Kostelci od 20 hod. 
              27.6. – Tour de Torpédo – tradiční recesistický cyklistický závod od 13 hod. v Nízké 
                                                         Srbské, pořádá Spolek Nízkosrbských Baronů 
              27.6. – Suchodolská pouť  



4. Stomatologická pohotovost v červnu 2026 
 
        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci červnu 2026 – vždy v době od 
8,00 do 12,00 hod.:  
   6. –   7. 6.     MDDr. Pavel Jirásek, Běloveská 123, Náchod                703 600 915 
 13. – 14. 6.     ZNL, 17. listopadu 291, Police nad Metují                      602 333 427 
        Informace o stomatologické pohotovosti o dalších květnových víkendech nebyly ještě v době 
vydání zpravodaje k dispozici – najdete je na webu Královéhradeckého kraje www.khk.cz na odkazu 
„Co dělat v nouzi“.  
 
 

5. Informace z jednání zastupitelstva  
 
        Dne 11. 5. se uskutečnilo třetí veřejné zasedání zastupitelstva v letošním roce. Na programu bylo 
mimo jiné projednání těchto bodů: 
- Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření městyse za rok 2025, 
- Závěrečný účet městyse Machov za rok 2025, 
- dodatky nájemních smluv s DSO Lesy Policka na pronájem lesních pozemků,  
- delegování starosty na Valnou hromadu společnosti VaK Náchod,  
- znalecký posudek na ČOV a splaškovou kanalizaci, 
- podnět na pořízení změny Územního plánu městyse Machov od spol. Polycentrum Roumar, 
- schválení zadávací dokumentace k veřejné zakázce na výběr firmy na likvidaci odpadů,  
- žádost o pronájem obecního bytu v čp. 126, 
- žádost o dotaci – Stacionář Cesta Náchod, 
- cenová nabídka na opravu obecního hrobu p. Semeráka – průvodce po Boru,  
- žádost o dotaci z MZe prostřednictvím MAS Stolové hory – pořízení venkovních cvičebních strojů, 
- změna Stanov DSO Policka, 
- přijetí dotace 168 tis. Kč od Královéhradeckého kraje – pořízení popelnic na plasty,  
- přijetí dotace 50 tis. Kč od Královéhradeckého kraje – podpora provozu prodejny čp. 13 Machov, 
- Výzva k podání nabídky na realizaci stavební akce „Stavba hřbitovní zdi čsl. hřbitova – pravá strana“ 
- objednání přezkoumání hospodaření městyse za rok 2026 u KÚ Královéhradeckého kraje,  
- projednání změny systému sběru železného šrotu v obci,  
- stanovení nové sazby za pronájem herny stolního tenisu pro děti a mládež,  
- smlouva o užívání soukromého čerpacího místa požární vody v Bělém, 
- schválení upraveného Požárního řádu městyse, 
- souhlas zřizovatele s podáním žádosti o dotaci příspěvkovou organizací ZŠ a MŠ Machov,  
- Výzva k podání nabídky na realizaci stavební akce „Rekonstrukce částí místních komunikací č. 2c a 
7c v Bělém“, 
- schválení textu smlouvy o výpůjčce na žluté popelnice pro majitele nemovitostí v Machově,  
- finanční dary spolkům a další. 
 
 

6. Svoz velkoobjemného odpadu  
 

 

 provede ve vaší obci mobilní svoz velkoobjemných odpadů 

Kdy :  v sobotu  30. května 2026  
Kde :    BĚLÝ                  u bývalé váhy  8.00 –   8.20 hodin 



              MACHOV. LHOTA    u hasičské zbrojnice          8.25 –   8.45 hodin 
              MACHOV                 na náměstí                         8.50 –   9.10 hodin 
                                                   proti Lokvencovým           9.15 –   9.45 hodin 
              NÍZKÁ SRBSKÁ                pod Hubkovými             9.50 – 10.20 hodin 
                                                              u hasičské zbrojnice        10.50 – 11.20 hodin 
 

                        
Předmět svozu :  - velkoobjemný odpad:  -  nábytek, matrace, linolea, 

– koberce, dřevotříska 
– kočárky, objemné hračky  
– sportovní potřeby (lyže…) 

 
Další podmínky : -  pro účastníky obecního systému likvidace odpadů, tj. ty, kteří      
                                   řádně platí poplatek za likvidaci odpadů městysi Machov, je  
                                   svoz  bezplatný !!!  
                               -  odpad nesmí obsahovat větší kovové součásti !!! 
                               -  přebrán nebude jiný odpad než výše uvedený  !!!    
                               -  odpad musí být předán osádce svozového vozidla osobně, 
                                   ponechání odpadu na veřejném prostranství bez osobního dohledu je 
                                   nepřípustné a odpad nebude odvezen !!!!!!!!! 
 
                  !!! Žádáme Vás o respektování výše uvedených podmínek !!!  
  

Přineste nám svůj odpad!   Chraňte naše životní prostředí!  
 
 
 

7. Pátý poznávací zájezd s Přáteli Na Městečku 
 
        V sobotu 13. června vyrazíme opět za hranice České republiky. Tentokrát navštívíme příhraniční 
obce Chelmsko Slaskie, Kamienna Gora a Krzeszow. 
 
Program: 7.30 hodin – Odjezd z Machova (náměstí) 
      8.30 – 11.15 hod. - Chelmsko Slaskie – prohlídka města a zachovalých dřevěných 
tkalcovských domků (Dvanáct apoštolů), návštěva muzea s prohlídkou a posezením s občerstvením  
                12.00 – 13.00 hod.- Kamienna Gora – Podzemní turistická trasa „Projekt Arado“ (ztracená 
Hitlerova laboratoř) 
                14.00 – 15.00 hod. - Krzeszow, prohlídka cisterciáckého klášterního komplexu s bazilikou 
Nanebevzetí Panny Marie (klášter Křesobor), hrobky Piastovců a kostela svatého Josefa. 
 
Cena zájezdu: 760 Kč (doprava, průvodce, vstupy, občerstvení v muzeu) 
 
Přihlášky na tel 739455248 nebo osobně, Helena Martincová, platba v hotovosti (při přihlášení nebo 
v autobusu). Tentokrát jedeme přes přechod v Meziměstí. V Machově stavíme na všech zastávkách, 
v Bezděkově u obchodu, v Polici nad Metují na autobusovém nádraží (zastávka na Machov). 
 
Podzimní zájezd do Karpacze plánujeme na sobotu 5. září 2026 
 
Těšíme se na shledanou, členové spolku Přátelé Na Městečku  
  
 



8. Změna systému sběru železného šrotu v Machově 
 

Vážení spoluobčané,  
        Zastupitelstvo městyse Machov projednalo na svém zasedání dne 11. 5. 2026 požadavek 
Fotbalového oddílu Jiskra Machov na zrušení trvalého sběrného místa železného šrotu v prostoru před 
fotbalovým hřištěm. Důvody byly v rámci projednání zmíněny následující: 
- občané neustále nedodržují specifikaci separovaného sběru železného šrotu a do přistaveného 
kontejneru trvale odkládají i neželezné odpady. V kontejneru se tak objevují kusy nábytku, plastů, 
pneumatik, bojlerů na ohřev vody s neodstraněnými nekovovými prvky apod. Při odvozu naplněného 
kontejneru došlo již několikrát k odmítnutí převzetí odpadu odebírající sběrovou firmou právě 
z důvodu nadměrných nekovových příměsí;  
- v prostoru umístění kontejneru občané neudržují pořádek a odkládají přinesené odpady vedle 
kontejneru; 
- několikrát za uplynulé období došlo ke krádeži odloženého železného šrotu, což musela řešit Policie 
ČR a i přes nainstalovanou kameru většinou není možné ztotožnit zloděje. 
 

        Na základě výše uvedených skutečností a stanoviska FO Jiskra Machov zastupitelstvo na svém 
jednání konstatovalo, že není možno zajistit jiný podobný prostor, kde by byl stabilně umístěn 
kontejner na železný šrot a přitom zamezit všem nežádoucím skutečnostem ve spojitosti s odkládáním 
kovových odpadů. Proto bylo dohodnuto kompromisní řešení mezi vedením městyse a zástupci FO 
Jiskra Machov následovně: 
- sběr železného šrotu stávajícím způsobem do stále přístupného kontejneru pro širokou veřejnost       
u fotbalového hřiště bude ukončen k datu 30. 6. 2026; 
- bude zachován mobilní svoz železného šrotu každoročně v dubnu, který organizují spolky v obci 
(SDH, FO Jiskra); 
- bude zajištěno přistavení kontejneru na sběr železného šrotu do prostoru před fotbalovým hřištěm   
ve třech dalších termínech v průběhu roku – konkrétně vždy poslední sobotu v měsících červnu, srpnu 
a listopadu vždy od 8:00 hod. do 17:00 hod. V uvedených termínech budou mít u kontejneru službu 
zástupci FO Jiskra Machov, kteří budou kontrolovat vhodnost odkládaného odpadu do přistaveného 
kontejneru.  
- v případě potřeby jednorázové likvidace většího množství železného odpadu mimo stanovené 
termíny je možno domluvit přistavení kontejneru s pracovníky úřadu městyse Machov.  
 
        Na konci příštího roku bude vyhodnoceno fungování nového systému sběru železného šrotu        
v obci a případně bude změněna četnost jednorázového přistavování kontejneru před fotbalové hřiště 
či navrženy jiné úpravy systému. 
                                                                                                               Ing. Jiří Krtička, starosta 
 

9. Tour de Torpédo 2026 
 

 



10. Třídíme odpady - plasty 

        Plasty jsou složitější chemické sloučeniny značně odolné biologickému rozkladu a je jich spousta 
druhů – např. polyethylen (PE), polypropylen (PP), polyvinylchlorid (PVC), polystyren (PS) 
polyethylentereftalát (PET), polyestery (PES) a další. 
        Pro odkládání výše uvedených odpadů jsou u nás v obci určeny žluté kontejnery. Celkem jich je 
v obci rozmístěno 18 kusů na 10 sběrných místech. Výsyp kontejnerů provádí svozová firma každý 
týden ve středu. Ročně v Machově sesbíráme okolo 25 tun plastů a 0,5 tuny nápojových kartonů.  
 
Co lze a co nelze do žlutých kontejnerů odkládat uvádíme v následujícím přehledu:  
Patří sem :                                                                       Nepatří sem a kam s ním : 
- PET láhve                                                                      - bakelit (do popelnice) 
- nápojové kartony                                                          - guma (do popelnice) 
- fólie vč. strečových                                                        - silně znečištěné fólie (do popelnice)                  
- sáčky, plastové tašky                                                     - laminát (do popelnice, objemného odpadu) 
- plastové obaly od pracích přípravků                           - podlahové krytiny (do objemného odpadu) 
- plastové obaly od kosmetických přípravků                 - molitan (do objemného odpadu) 
- plastové obaly od potravin (vaničky, kelímky)           - videokazety (do popelnice) 
- obaly od CD, DVD disků                                               - obaly od olejů (nebezpečný odpad) 
- obalový polystyren                                                         - obaly od chemikálií (nebezpečný odpad) 
- nápojové plechovky                                                        - plastové vodovodní a kanalizační trubky 
                                                                                              (stavební odpad – na skládku) 
                                                                                            - stavební polystyren (stavební odpad – na  
                                                                                             skládku)  
Žádáme Vás : - PET láhve, nápojové kartony, obaly od pracích a kosmetických prostředků před 
                           vhozením do kontejneru sešlápněte, folie složte a svažte, aby zabíraly co nejméně 
                           místa; 
                         - pokud se odpad nevejde do kontejneru, odložte ho u kontejneru v zavázaném pytli; 
                         - nevhazujte do kontejnerů jiný než výše uvedený odpad. 
 

 

11. Co nám děti říkají beze slov: Seminář s Janem Svobodou            
o vztazích a emocích 
 
Co všechno děti vnímají, i když o tom nemluví, a proč jsou vztahy v životě i ve škole důležitější než 
samotný výkon? Odpovědi na tyto otázky hledalo v pondělí 27. dubna téměř sto účastníků semináře s 
psychologem a psychoterapeutem Janem Svobodou. Akce proběhla pod hlavičkou projektu Učíme se 
na Náchodsku – MAP 5, který realizuje MAS Stolové hory. 
Lektor s bohatou poradenskou i učitelskou praxí, který aktuálně působí i jako vysokoškolský učitel, 
dokázal odborná témata podat velmi srozumitelně a lidsky. Setkání bylo silně sebezážitkové – nešlo 
jen o teorii, ale hlavně o zamyšlení nad naším vlastním dětstvím a tím, co si z něj neseme dál do role 
rodičů nebo pedagogů. 
Během večera zaznělo mnoho silných myšlenek. Například to, že vztah si dítě začíná budovat už 
kolem šestého měsíce těhotenství a že klíčovou roli hrají drobné „vteřinové“ okamžiky, které v nás 
zůstávají napořád.  
Velkou část semináře jsme věnovali důležitosti rodičovské lásky, hranic a limitů, které vytváří pocit 
bezpečí pro dítě. Přemýšleli jsme nad otázkami, jako například do jaké míry naši rodiče: 

 Respektovali naše soukromí? 
 Uměli dát najevo zájem o naše problémy? 
 Byli tolerantní k našim chybám? 
 Podporovali naše zájmy? 
 Vedli nás k pochopení druhých lidí? 



Ukázalo se, že právě oblasti, ve kterých jsme sami zažívali nejmenší „sycení“, máme tendenci u 
vlastních dětí nejvíce dohánět. 
Důležitým tématem byl i dnešní tlak na výkon; v době plné kroužků a podnětů totiž děti potřebují i 
prostor pro obyčejné nicnedělání, nudu, která vytváří prostor pro vlastní objevování světa. 
 
Seminář přinesl mnoho momentů k zastavení a uvědomění, že fungující vztahy jsou to nejcennější, co 
můžeme dětem předat. Pokud vás tato témata zajímají, můžete sledovat náš web MAP2school.cz a 
přihlásit se k odběru nebo Facebook Učíme se na Náchodsku – MAP 5, kde pravidelně informujeme 
o dalších chystaných akcích v našem regionu. 
 

  
 
 
 

12. Slavnostní vyhlášení nejlepších sportovců okresu Náchod za rok 
2025 
        Slavnostní vyhlášení nejúspěšnějších sportovců okresu Náchod za rok 2025 se uskutečnilo          
ve čtvrtek 14. května 2026 v obřadní síni Městského úřadu v Náchodě. Mezi hosty byla jako vždy řada 
starostů, představitelů sportovních organizací okresu i zástupci sponzorských firem a letos také 
hejtman KHK. V anketě pořádané Okresním sdružením České unie sportu v Náchodě se na předních 
místech umístili opět i sportovci z městysu Machov. V kategorii mladých sportovců byli oceněni 
lyžaři BKL Machov Václav Briksí a nevidomá Simona Bubeníčková. Oceněni byli také trenér 
mládeže BKL Machov David Šrůtek (vodič nevidomé Simony) a handicapovaný golfista Stanislav 
Jirásek st. 
         Za městys Machov byl našim sportovcům a trenérům pogratulovat člen zastupitelstva pan 
PhDr.Jindřich Honzík, který jim předal drobné dárky věnované úřadem městyse. 
 
 

13. Zprávy z naší školy 
BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA 
        Na Jiráskově gymnáziu v Náchodě se konalo okresní kolo Biologické olympiády. V kategorii 6.  
a 7. tříd se soutěžilo na téma „Tajný život lesů“. Soutěž již tradičně sestává ze čtyř částí: odborného 
testu, poznávání rostlin a živočichů, praktického laboratorního úkolu a obhajoby vstupního úkolu 
(rozsáhlejší písemné práce). Děkujeme Anně Exnerové za skvělou reprezentaci školy a gratulujeme  
ke krásnému 13. místu. 
        V kategorii 8. a 9. tříd postoupily dvě žákyně do krajského kola v Hradci Králové, v silné 
konkurenci se neztratily; obě se staly úspěšnými řešitelkami. Magdalena Holubová vybojovala 
vynikající 5. místo v celém kraji! 
 

PLANETA ZEMĚ 3000 
        Žáci 4. až 9. třídy navštívili v Polici nad Metují vzdělávací program s názvem „Ganga – jedna 
řeka, tisíc světů“. Prostřednictvím poutavého vyprávění se seznámili s kulturou a přírodou Indie. 
 

KULTURNÍ PŘEDSTAVENÍ V HRONOVĚ 
        Žáci prvního stupně zavítali do Jiráskova divadla v Hronově na pololoutkovou inscenaci „Ty 
nevíš, kdo je Pepek námořník?“, kterou si připravilo Divadlo SemTamFór. 
 

EXKURZE DO TEREZÍNA 
        V polovině května navštívil druhý stupeň Terezín. Výprava byla rozdělena na dvě části. Žáci 6.     
a 7. třídy se zaměřili na historii samotné pevnosti, kterou nechal vybudovat Josef II. v roce 1780 jako 
obranu proti Prusům. Toto mistrovské dílo vojenského inženýrství ve tvaru hvězdy se stavělo 10 let a 
spotřebovalo se na něj odhadem 200 milionů cihel. 



        Žáci 8. a 9. třídy se věnovali temnější kapitole dějin v rámci prohlídky Muzea ghetta. Návštěva 
míst spojených s holocaustem byla pro všechny velmi silným zážitkem. 
 

NOVOEXPO 2026 
        Žáci 6., 7. a 8. třídy načerpali inspiraci na expozici regionálních inovací na zámku v Novém 
Městě nad Metují. Měli možnost vyzkoušet si řadu interaktivních aktivit a seznámit se s novými 
trendy a technologiemi v Královéhradeckém kraji. 
 

SOUTĚŽ ZLATÝ LIST 
        I v letošním roce se okresní kolo přírodovědné soutěže Zlatý list konalo pod záštitou ZŠ Velké 
Poříčí. Soutěžily za nás dvě skupiny po třech žácích a body se sčítaly. No a lépe naši borci dopadnout 
nemohli! 
        Úspěšná jízda pokračovala i v krajském kole v Technologickém centru Hradec Králové, kde naše 
družstvo v náročné konkurenci opět zvítězilo. Děkujeme žákům za skvělou reprezentaci a držíme 
palce v celostátním kole! 
 

DNY S HOSPODÁŘI V KRAJINĚ 
        Žáci prvního stupně se zúčastnili akce na státním zámku v Náchodě. Program byl zaměřen         
na práci lidí, kteří pečují o naši krajinu, lesy, pole a rybníky. Děkujeme organizátorům za pestré 
dopoledne. 
 

ODBORNÁ EXKURZE V TRUTNOVĚ 
        Zájemci o přírodní vědy z řad našich žáků navštívili Českou lesnickou akademii v Trutnově. 
Cílem byla zejména prohlídka vycpaných exponátů a jako bonus se seznámili s možnostmi využití 
dronů a termokamer. 
 
 

14. Pozvánka do knihovny 
 
Z nových knih : 
 
NEŽ ZMIZÍM, Magda Vášáryová, Petr Šabata 
Nejen válka na Ukrajině ukazuje, že žijeme v přelomové době. Liberální demokracie je v krizi, vzmáhají se 
populistické, autoritářské a extrémní politické strany a hnutí. Magda Vášáryová tuto zlomovou dobu v 
rozhovorech s novinářem Petrem Šabatou popisuje způsobem, který je originální, barvitý, a navíc přináší řadu 
překvapivých pohledů i ne úplně známých faktů z nedávné historie či zákulisí politiky. Poznala mnoho 
politických osobností v celém regionu a je schopná kombinovat pronikavou analýzu s pozoruhodnými příběhy, 
které někdy vypovídají o politice lépe než dlouhé analýzy. 
 
KLAMY A MANIPULCE NAPŘÍČ STALETÍMI, Tomáš Kolomazník, Zdeněk Roth 
Komplexní historie manipulace od autorů titulu Proč věříme dezinformacím? V době, kdy se pravda stává 
relativním pojmem, je nezbytné pochopit, jak lidé od nepaměti ovlivňují myšlení druhých – od šíření pradávných 
mýtů až po algoritmy dnešních sociálních sítí. Manipulace je totiž nástrojem, který se jen přizpůsobuje novým 
médiím a technologiím. Poznejte s publikací expertů v oblasti bezpečnostní politiky, jak se techniky ovlivňování 
proměňovaly napříč staletími, jaké strategie formují veřejné mínění a jak rozpoznat, kdy se s informacemi 
nakládá jako se zbraní. 
 
PÉCT, MILOVAT A ŽÍT, Josef Maršálek 
Josef Maršálek ve své další knize píše o tom, jak se naučil péct u svých babiček, jak začínal v Bathu, jak žil jako 
velký šéf neobyčejného provozu či jak narazil po návratu do Čech, vypráví v autobiografii doplněné mnoha 
fotografiemi i recepty. 
 
KDO CHCE S VLKY BÝTI, Marie Hajdová 
Ondřej s partnerkou Monikou přijíždí do rodných Rychlebských hor. Zdědil tu dům po babičce a těší se, že mu 
to do života přinese nové příležitosti. Vrací se také Jan, který s sebou ale místo nadějí veze staré rány. Helena s 
Martou jsou ve zdejším kraji naopak usazené už dlouho, jenže zatímco jedna touží po klidu, druhá zoufale sní o 
dítěti. Dovede tahle pětice najít správné místo pro sebe i pro svá přání? Komu se podaří přizpůsobit a kdo se 
stane vlkem samotářem?  
 



NESPRÁVNÁ SESTRA, Claire Douglas 
Spletitý psychologický thriller o závisti a síle pokrevních pout. Tasha žije ve stínu své starší sestry Alice – ta má 
bohatého manžela, kariéru a život jako z magazínu. Týdenní výměna rolí se zdá jako skvělý nápad: Alice a Kyle 
se postarají o děti v Bristolu, zatímco Tasha se svým mužem si odpočinou v benátském luxusu. Jenže idylka se 
rychle mění v noční můru. Alice skončí v nemocnici, Kyle je mrtvý a Tasha dostává mrazivý vzkaz: Měla jsi to 
být ty… 
 
ZAPALTE HRANICI, Jana Jarošová  
V Bučině v Železných horách se chystá pálení čarodějnic. Anetu sem přitahují vzpomínky – na lásku a na smrt. 
Tady udělala nejhorší ze všech špatných rozhodnutí. Teď se sem vydává najít vyděrače, který si nechává platit za 
mlčení o její vině. Společnost jí dělá kamarádka Veronika. Když se od Anety nechá pozvat na chalupu pod 
romantickou zříceninou, neví jistě, co od bizarní tradice očekávat. Rozhodně to není vražda. O Filipojakubské 
noci v Bučině kromě hranice na kopci vzplane i stará nenávist. A její plameny šlehají vysoko. 
 
ČESKÁ ZEMĚ : …DOMOV MŮJ, David Karakevas 
Žijeme v krásné zemi. A proto bychom ji všichni měli dokonale znát. Co všechno zažila? Kdo ji proslavil? Jaké 
má památky? Jaké bohatství skrývá? S knížkou Země česká, domov můj si to rádi připomenou nejen děti 
každého věku. 
 
BEBÍČKO, Vincent Poensgen 
Kamilce se stala nejhorší věc na světě – má bebíčko! Ještě štěstí, že jsou tady maminka, tatínek a věrní kamarádi. 
Krásná obrázková knížka o tom, že žádná bolest netrvá věčně a že láska, smích a pohlazení dělají zázraky. 
 
MODRÁ PLANETA, Alena Mornštajnová 
Krátké, poutavé a srozumitelně napsané příběhy z každodenního života dvanáctky dětí z různých zemí světa 
(mají tu zastoupení všechny světadíly) jsou určeny začínajícím čtenářům a doprovázejí je barvité ilustrace Márie 
Nerádové. Každý příběh pak doplňuje řada faktických zajímavostí, které si děti můžou číst spolu s rodiči. 
 
PRVNÍ ŠKOLNÍ VÝLET, Michaela Fišarová 
Kristýnka a Jakub jsou dvojčata a před časem nastoupila do první třídy. Kristýnka má obvykle hotový úkol dřív, 
než najde Kubík tužku na dně batohu, ale běží-li se závod na trati, je v cíli bezpečně dřív Kuba. Zkrátka každý 
umí lépe něco jiného. Teď je však čeká první školní výlet a rovnou na tři dny s přespáním. Všichni se těší, ale 
někteří mají obavy. Největší dobrodružství však zažije školní parta při noční bojovce, kdy se dokonce ztratí i 
samotná paní učitelka. 
 
VELKÉ PSÍ DOBRODRUŽSTVÍ, Patricia Forde 
Tři psi, kterým se zhroutil svět, spojí síly v boji o přežití. Luna chrání svou rodinu, Bella hledá ztracené 
vzpomínky a optimista Eda touží po novém domově. Útěk z útulku je teprve začátek – čeká je honička městem, 
ztroskotání na moři i střet se zločineckým gangem. Najdou cestu domů ?  
 
                                                                         Na Vaši návštěvu se těší knihovnice Kratochvílová B. 
 

15. Slavnostní otevření nové naučné „Stezky Daniela Ducháče“ 
 
        V sobotu 16. 5. v 10 hod. se v prostoru před skanzenem v polském Stroužném uskutečnilo 
slavnostní otevření nové naučné „Stezky Daniela Ducháče“, který žil na nynější polské Bukowině       
a byl historicky prvním průvodcem skalním bludištěm na Boru. Stezku se podařilo vybudovat 
s finančním přispěním Euroregionu Glacensis z jeho Fondu mikroprojektů v rámci přeshraniční 
spolupráce ČR – Polsko. Vedoucím partnerem projektu byl Park Narodowy Gór Stolowych, partnery 
na české straně pak byl městys Machov a na polské straně lázeňské město Kudowa Zdrój.                  
Za partnerský Machov se zúčastnil starosta pan Ing. Jiří Krtička s manželkou. Počasí bohužel akci 
moc nepřálo, celý den drobně pršelo a byla zima.  
        Úvodní řeč pronesl ředitel národního parku pan Bartolomiej Jakubowski a poté se již zhruba 50 
účastníků společně s dalšími pracovníky parku vydalo na společnou komentovanou procházku po trase 
nové stezky. První zastávkou byl evangelický kostelík ve Stroužném, ve kterém byl připraven krátký 
program – nejprve si účastníci vyslechli povídání o historii Stroužného i evangelického kostelíka         
a poté polský krojovaný lidový soubor za doprovodu varhan zazpíval několik písniček (některé            
i v češtině), které se kdysi zpívaly v tzv. Českém koutku, ke kterému Stroužný patřil. Po ukončení 



programu v kostelíku si účastníci vycházky prohlédli ještě hrob Daniela Ducháče na hřbitově              
u kostela.  
        Následovala další část procházky po celé trase naučné stezky s několika panely v polštině              
i češtině. Trasa vedla ke skalnímu bludišti na Boru, které si většina účastníků prošla a poté si              
na připraveném ohništi mohli opéct buřty. Následující trasa vedla na český Tkalcovský stezník,          
na kterém byla k českému panelu stezky řídícího učitele Petra doplněna také tabule v polštině. 
Pokračovalo se přes polskou Bukowinu a české Machovské Končiny zpět do Stroužného. Celá trasa 
činila více než 6 km, bez procházky bludištěm na Boru pak stezka měří cca 5 km.  
 

16. Jabloň u Lidmanů zabojuje o titul „Strom čtvrtstoletí“ 
 
        Srdečně zveme příznivce jabloně u Lidmanů na setkání pod korunou stromu, který se po svém 
vítězství v anketě Strom roku 2020 znovu dostal do centra pozornosti. Letos totiž reprezentuje region 
stolových hor v jubilejní soutěži Strom čtvrtstoletí. Tato anketa připomíná nejvýznamnější příběhy 
stromů za uplynulých 25 let a naše jabloň v tomto výběru nechybí. 
        Setkání se uskuteční v úterý 9. června od 13:30 přímo u jabloně u Restaurace U Lidmanů 
v Machovské Lhotě v rámci takzvané „Stromojízdy“. Během návštěvy si společně připomeneme 
příběh stromu, jeho úspěch v roce 2020 i to, co jej čeká v letošním hlasování o titul Strom čtvrtstoletí. 
Součástí programu bude také fotografování stromu a sdílení tipů, jak můžeme jabloň během hlasování 
podpořit. Samotné hlasování o titul Strom čtvrtstoletí bude probíhat bezplatně online v termínu         
od 10. srpna do 5. října. 
        Budeme rádi, když dorazíte. Přijďte podpořit ovocný strom, který zaujal nejen křivým kmenem, 
ale především příběhem. P.S. Začneme opět ve velkém péct štrúdly? Můžete je donést již na toto 
setkání. My to v plánu máme.  
                                                                                        Mirka Soldánová - MAS Stolové hory 

   
17. Zhodnocení zimní sezony 2025-2026 BKL Machov 
 (redakčně neupraveno) 
 

Běžecká část 
        Již na podzim jsme tušili, že lyžařská sezóna 2025 – 2026 nám začne brzy. Od Polských přátel jsme se 
dozvěděli, že kvůli olympijské sezóně se Ministerstvo Turistiki i sportu rozhodlo finančně štědře podpořit 
brzkou výrobu sněhu v Centralnym osrodku sportu v Dušnikách, aby měli polští reprezentanti kde trénovat, což 
nám hrálo do karet. A taky, že jo. Již 5. října se rozběhlo zasněžování a hromady sněhu na stadionu rostly před 
očima. Úprava tratí se poté v listopadu ještě kvůli špatnému počasí o něco protáhla, ale od 20. listopadu byla část 
areálu zprovozněna a my jsme se dočkali včasné první lyžovačky, a přitom z domu jen přes kopec. Bylo dobře, 
že jsme se stihli trochu rozlyžovat, protože již 30. listopadu jsme vyrazili na tradiční zimní soustředění na Černé 
hoře. Tentokrát nám sněhové podmínky tolik nepřály a někdy jsme k tréninkům využili i nasněženou sjezdovku, 
protože přírodního sněhu bylo asi jen 15 cm. Ale soustředění jsme si nakonec užili a byli rádi, že jsme mohli 
vůbec lyžovat, protože o týden později již přírodní sníh na horách zmizel docela, a tak jsme se navrátili 
k lyžařským tréninkům v Dušnikách, i když to tam není zdarma. 
        V Machově nám zimní počasí přálo zejména v první polovině ledna, kdy jsme měli upravené domácí tratě 
z Dolečku až k Nouzínské zvoničce. 11. ledna se v areálu v Dolečku uskutečnil Krajský přebor. Závod pořádal 
SKI Police, ale jelikož v Polici na Nebíčku už to nešlo, tak byl závod přeložen na naše tratě, kde se závod ještě i 
za pomocí našeho klubu dokázal zdárně uspořádat. My jsme měli v plánu uspořádat krajský pohár 15. února, ale 
to již nebylo v Machově možné, a tak jsme závod uspořádali v Dušnikách, kde byly perfektně připraveny tratě 
s nejdelším okruhem 3,5 km. Závody se opět díky našemu pořadatelskému týmu vydařily a panovala velká 
spokojenost. 
        Naše žactvo se účastnilo Krajského poháru žactva, do kterého se počítaly dva nejlepší výsledky 
z podzimních krosů a tři nejlepší lyžařské závody z pěti uspořádaných. Výsledky dopadly celkově takto: 2017 
holky – 4. Klára Hubková, 8. Marie Ševců, 10. Adéla Pagačová, 12. Hana Štěpánská; 2017 kluci – 4. Vít Šilpert; 
2016 kluci – 5. Vítek Hofman; 2015 holky – 1. Anežka Strnadová, 6. Tereza Ježková; 2015 kluci – 6. Jirásek 
Pavel, 9. Václav Bryksí; 2014 holky – 4. Emilie Hrnčiarová; 2013 holky – 3. Anna Bubeníčková, 10. Natálie 
Šilpertová, 17. Nikola Hofmanová; 2013 kluci – 7. František Strnad; 2012 kluci – 5. Vít Bryksí, 9. Vítek 
Ducháč; 2011 kluci – 6. Václav Strnad. 



        Mladší žactvo si užilo vrchol sezóny na celorepublikové akci Hledáme nové talenty, obdobě mistrovství 
republiky. Dvoudenní akce 7.-8.3. se konala ve Vrchlabí a nás reprezentovali v ročníku 2015 Anežka Strnadová, 
Tereza Ježková a Pavel Jirásek, v ročníku 2014 Emílie Hrnčiarová. V sobotu byl na programu intervalový start 
klasicky, v neděli hromadný strat klasicky. Nejlepších výsledků dosáhly v sobotních závodech 14. Emča (63 
startujících) a 15. Anežka (54 startujících). 
        Starší žactvo mělo v Českém poháru na programu tradičně tři víkendové akce včetně MČR. První ČP se 
konal v lednu ve Vimperku, MČR se konalo v únoru na Horních Mísečkách a poslední ČP proběhl v březnu na 
Bedřichově. V ČP Staršího žactva nás reprezentovali: Bubeníčková Anna, Šilpertová Natálie, Strnad František, 
Bryksí Vít a Strnad Václav. Nejlepší výsledek z celé sezóny zaznamenala Anička Bubeníčková, která ve 
Vimperku v hromadném závodě klasicky obsadila druhé místo a na MČR v intervalovém závodě klasicky na 
3,5 km dosáhla pódia za 6. místo. Velmi dobré výsledky v druhé desítce pravidelně zajížděl také Vít Bryksí. 
V celkovém hodnocení ČP obsadila Anička Bubeníčková 9. místo, Natka Šilpertová 40., Vítek Bryksí 16., Vašek 
Strnad 40. místo, pouze Františkovi se nepodařilo zajet umístění do 25. místa v jednotlivcích a ani bodované 
umístění ve štafetách a tak v ČP nebodoval. 
        V ČP dorostu to pro nás nebyla úplně vydařená sezóna. Kredit určitě zaslouží Nela Křičková, která 
startovala na pěti z šesti zastávek (Jakuszyce, Mísečky, Boží Dar, Jablonec, Mísečky) a absolvovala 11 závodů 
v kategorii starších dorostenek. Nasbírané zkušenosti se snad budou hodit v příští sezóně, kdy bude 
druhoročačka v této kategorii. Několik závodů ČP dorostu absolvovala i Simona Bubeníčková a Vendula 
Šrůtková, leč na body do 25. místa to nevyšlo, někdy jen těsně. Nejlepší FIS body v sezóně si vyjela Simča 
Bubeníčková na prosincových závodech na Štrbském Plese, kam jsme zavítali poté, co byl odložen pro 
nedostatek sněhu první závod ČP. 
        Světový pohár v paralyžování absolvovala Simona Bubeníčková s trasérem Davidem Šrůtkem. Po 
vynechání prosincového SP v Kanadském Canmore startovali na SP ve Finsterau na německé straně Šumavy a 
v polských Jakuszycích, hned vedle Harrachova. Šest startů v SP se podařilo proměnit v šest vítězství, i když 
jednou až po dodatečné penalizaci Rusáků za porušení pravidel. V celkovém hodnocení SP z toho bylo těsné 
druhé místo za Linn Kazmayer s Florianem Baumanem z Německa. Na zimních Paralympijských hrách 
v Italském Val di Fiemme na tratích v Lago di Tesero se v disciplínách para cross-country podařilo vybojovat 
dvě stříbrné medaile v intervalovém závodu na 10 km klasicky a také na 20 km volnou technikou. Bohužel po 
vítězství v kvalifikaci sprintu klasickou technikou přišel v semifinálové rozjížďce pád ve sjezdu a až třetí 
nepostupové místo, což nakonec vyneslo konečné 5. místo. Mimo běžecké para lyžování závodila Simona 
s Davidem i v parabiatlonu, kde se podařilo také získat několik umístění na stupních vítězů a k tomu dvě stříbrné 
medaile na Paralympiádě. 
 
Skokanská a kombiňácká část. 
        Z letní skokanské a běžecké přípravy jsme postupně navázali na závody Českého poháru v obou 
disciplínách. Nejvíce závodů absolvovala Krára Hubková a Václav Bryksí. Zazávodili si ale i naši nejmenší 
adepti – Lukáš Verner, Sebastian Jirásek, Antonín Hubka a Zuzana Jirásková.  
Tady jsou výsledky podzimní části Českého poháru:  
SK(severská kombinace) , SL(skok na lyžích) :                                                                                                                  
Machov- 5. Sebastian Jirásek, 7.Lukáš Verner, 11.Zuzana Jirásková. 2. Václav Bryksí.                                                
Výsledky Václava Bryksího : Harrachov – 2.místo v SK , 4.místo v SL,                                                                                                                          
Desná v Jiz.horách – 2.místo v SK , 4.a 5. místo v SL,                                                                                                            
Lomnice n.Pop. – 1.místo v SK , 2. a 3.místo v SL,                                                                                                      
Harrachov – 2.místo v SL, Mistrovství ČR – Harrachov – 2.místo v SK a 3.místo v SL. 
        Mimo skokanských a běžeckých tréninků v našem areálu jsme absolvovali s vetšinou klubů z ČR 
tréninkový kemp na můstkách K 40metrů a K 60m v německém Klingenthalu. 
        Zimní sezona měla začít koncem prosince, jako každoročně, v Harrachově. Ale vzhledem 
k nezodpovědnému boji SLČR proti městu Harrachov, zůstaly můstky bez technického sněhu a se zákazem 
trénování. Proto jsme se hned 3.1.2026 museli přesunout na kemp do německého Breitenbergu, kde jsme 
absolvovali skoky na K 34metrů.                                                                                                                         
Prvním závodem byl Kaml CUP Harrachov 17-18.1.2026 : skok – Klára Hubková  10.místo, Václav Bryksí 
6.místo, severská kombinace: Klára Hubková - 6.místo a Váslav Bryksí - 3.místo.                                                          
Bohužel se Vašík při fotbalovém tréninku zranil a sezona pro něho skončila.                                                             
14.2.2026 – Lomnice n.Pop – skok Klára - 8.místo, kombinace Klára- 3.místo.                                                        
MČR v severské kombinaci Harrachov 7.3.2026 – Klára Hubková 5.místo .                                                                         
        Dalším obrovským úspěchem machovského lyžování je titul juniorského Mistra světa v severské 
kombinaci, který Lukáš Doležal vybojoval v Norsku.  
        Měli jsme také funkcionářské zastoupení na Zimních olympijských hrách Milano-Cortina. Stanislav Jirásek 
ml. měl na starosti zdárný průběh všech závodů v severské kombinaci. 
14.4.2026 byla v Aldisu v Hradci Králové oceněna Simona Bubeníčková za parasportovce a Stanislav Jirásek str. 
byl oceněn v kategorii Sportovní osobnosti. 



14.5.2026 byli na radnici v Náchodě vyhlášeni nejlepší  sportovci okresu Náchod za rok 2025. Mezi mladými 
sportovci byl oceněn Václav Bryksí, mezi parasportovci Simona Bubeníčková a Stanislav Jirásek str. a mezi 
trenéry David Šrůtek. 
        Děkujieme za podporu našeho sportu  Městysu Machov, Královéhradeckému kraji, Nadaci ČEZ, Národní 
sportovní agentuře a našim sponzorům. 
                                                                                                                            Borský klub lyžařů Machov z.s. 
 

18. Otvírání studánky pod Borem 
 
        K prastarým zvykům našich předků patřilo také každoroční otvírání studánek na počátku jara.  
Žijeme v líbezné krajině a máme to štěstí, že se v našem okolí několik studánek nachází. Mohli jsme 
tedy tímto způsobem uctít nejbližší studánku, a to pod Borem. 
        Jako patroni výjimečného místa jsme se postarali o celkový úklid. Šlo zejména o vyčištění 
studánky, odstranění mechů a řas tak, aby mohla studánka opět dávat průzračnou vodu.  
        Místo bylo připraveno a na 9. května jsme sezvali všechny spoluobčany, abychom studánku 
slavnostně otevřeli. 
        Na úplném začátku zavzpomínal p. Jaroslav Novák na již nežijícího p. Josefa Plného. Z delšího 
proslovu vybíráme: „Josef Plný už 8 let není mezi námi. Letos by mu bylo 80 let. Měli jsme hodně 
společných zájmů. S partou lyžařů jsme stavěli útulnu pod Borem. Na vyhlídkových místech jsme 
instalovali lavičky a pod hlavičkou ČSOP v Polici n. Met. jsme prováděli označení přírodní rezervace 
Broumovské stěny. Otvírání této studánky jsme pořádali již v 70. letech. Studánka byla Pepíkovou 
srdeční záležitostí.  Musím připomenout i to, že byl autorem velkého množství turistických ukazatelů, 
z nichž některé doposud slouží. Uplatnilo se zde jeho výtvarné nadání – maloval okolní krajinu           
a pomocí vypalovací jehly vyráběl proslulé otvíráky na láhve ……“ (zkráceno) 
        Ve vzpomínkách jsme se vrátili do minulosti, ale pak program pokračoval. Dva členové spolku 
„Přátelé Na Městečku“ odemkli symbolicky velkým bílým klíčem studánku a společné posezení přešlo 
ve volnou zábavu. 
        Nelze opomenout, že příjemnou atmosféru navodil Ing. M. Skála se svou kytarou. Známé 
písničky, které jsme si zazpívali, prokládal veselými historkami ze svého profesního života. Účastníci 
akce (50 lidí) se nesmírně bavili až do pozdního odpoledne. 
         Spolek Přátelé Na Městečku děkuje za účast a těší se na shledanou při dalších akcích. 
 
 

19. Se Zásilkovnou můžete zdarma poslat k recyklaci staré mobily 
 
Češi mají doma 12 milionů nepoužívaných mobilů, které by se mohly smysluplně recyklovat, uvádí 
nezisková organizace Remobil. Ta spolu se Zásilkovnou připravila pátý ročník kampaně Recykluj mobil. 
Za každý odevzdaný telefon jde deset korun na podporu spolku Silou hlasu. 
 
Podle dat Eurostatu si více než polovina Evropanů ve věku 16–74 let vysloužilý telefon odloží do šuplíku.         
K recyklaci se dostane jen zhruba každý desátý přístroj, dalších 18 % lidé prodají nebo darují. V Česku lidé 
recyklaci využívají častěji než v řadě jiných zemí EU, zároveň ale zhruba 6 % starých telefonů končí mimo 
oficiální sběr, zatímco unijní průměr je 2 %. Výsledkem je ztráta cenných surovin a vyšší zátěž pro životní 
prostředí. 
Díky recyklaci lze znovu využít materiály pro další výrobu, a tím snížit potřebu těžby – například měď, stříbro 
nebo zlato ve spojích a konektorech telefonu,“ vysvětluje manažer projektu Remobil. Loni se v rámci projektu 
sebralo přes 51 tisíc mobilů, což v přepočtu znamená téměř dva miliony litrů uspořené pitné vody a 136 tun 
ekvivalentu CO₂, které se nedostaly do ovzduší. 
Šetření Remobilu ukázalo, že část lidí přístroje doma schovává, protože nadhodnocuje jejich hodnotu – 
očekávají stovky až tisíce korun, přitom reálná hodnota recyklovatelných materiálů je zhruba dvacet korun. 
„Každou sekundu se po celém světě prodá 57 nových mobilních telefonů, v Česku to znamená 3 miliony ročně. 
Recyklace staré elektroniky je proto důležitý krok k ochraně životního prostředí. 
 

Kampaň Recykluj mobil byla zahájena od 1. března 2026. Více informací o možnostech odevzdání starých 
telefonů najdou zájemci na webu projektu https://remobil.cz/recykluj-mobil-se-zasilkovnou/. „Cílem je vybrat 
co nejvíce starých telefonů a omezit tak dopady výroby nových mobilů na přírodu. Z každého odevzdaného 
telefonu jde deset korun na spolek Silou hlasu, který pomáhá lidem s omezenou hybností rukou. 



20. Přístřešky na nádoby pro separaci odpadů Machov 
 

        V souladu se Strategickým plánem rozvoje městyse Machov byl realizován projekt „Přístřešky na 
nádoby pro separaci odpadů Machov“ spočívající v pořízení mobilních krytých přístřešků na nádoby 
pro separaci odpadů opláštěných ze tří stran – na dvou místech v Nízké Srbské a na jednom místě 
v Machově.  
        Přínosem projektu je odstranění či minimalizace negativních aspektů sběru separovaného odpadu 
na vybraných stanovištích obce – zejména zabránění znehodnocení obsahu sběrných nádob 
povětrnostními podmínkami (déšť, vítr), ochrana před manipulací se sběrnými nádobami ze strany 
uživatelů či kolemjdoucích, eliminace znečištění okolí sběrných míst a v neposlední řadě zlepšení 
estetického vzhledu veřejných prostranství obce. Hlavním přínosem projektu je celkové zkvalitnění 
sběru separovaného odpadu v obci – zejména sběru papíru a plastů.  
        Realizace akce se uskutečnila díky dotaci zprostředkované MAS Stolové hory, z. s. Jedná se o 
oblast Společné zemědělské politiky (SZP) v rámci Fiche 5 - Základní služby a obnova obcí.  
        Více o jednotlivých výzvách, případně o činnosti MAS Stolové hory lze zjistit na webových 
stránkách MAS www.mas.stolovehory.cz 

www.mas.stolovehory.cz                           
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